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Високі вимоги до навчального процесу у вищих навчальних закладах 

змушують шукати нові, більш ефективні підходи, націлені на вДосконалент 
ия методів навчання у. відповідність вимогам. У цьому сенсі проблема neuf 
хофізіологічного аспекту навчання у вищих навчальних закладах набуває 
особливого значення. . [

Психофізіологічна готовність до навчання передбачає розвиток багатьох 
процесів, які необхідно розвивані і діагностувати. Пам’ять як психофізіоло] 
січний процес є одним з основних процесів який визначає ступінь зрілості, 
без якого не можлива була б діяльність людини. І.М. Сєченов вказував, що. 
без пам’яті наші відчуття і сприйняття, Зникаючи безслідно в міру виник 
пеиня, залишали б людину вічно в положенні новонародженого [1].

У вітчизняній літературі існує чимало робіт, метою яких,є вивчення' 
пам’яті: концепція Л.С. Виготського -  О.М. Леонтьєва -  діяльнісна теорія 
пам’яті; O.P. Лурія -  зорова і ейдетична пам’ять; Г. Еббінгауз -  закономір-и 
пості запам’ятовування та ін. Проблемами вивчення пам’яті займалися!
О.Л. Венгер, Д.Б. Ельконін та багато інших.

В результаті вивчення пам’яті студентів, виявлено, що більш продукти- 
ішим залишається мимовільне запам’ятовування, пов’язане з активною ро- 
чумовою роботою над певним матеріалом, ніж довільне запам’ятовування 
того ж матеріалу* отже, людина запам’ятовує те, на що було звернуто увагу,; 
і? діяльності, що справило на нього враження, що було йому цікаво.

Для здійснення емпіричного дослідження рівня розвитку пам’яті та пси
хофізіологічної готовності до навчання студентів визначили ем'піричну ri-, ' ! !
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потезу, підтвердження або спростування якої і буде результатом даного ем
піричного дослідження.

В результаті використання мотивуючих занять по розвитку основних 
Ж видів пам’яті студентів, рівень розвитку пам’яті випробовуваних в експери

ментальній групі буде вище, ніж у контрольній і психофізіологічна готов
ність до навчання піддослідних експериментальної групи буде вище, ніж у 
випробовуваних контрольної групи.

У даній роботі були використані мотивуючі заняття, по формуванню 
. психофізіологічного процесу -  пам’ять, у студентів, використані методики з 

вивчення рівня розвитку пам’яті, такі як:
1. тест короткочасної смислової пам’яті,
2. тест слухової вербальної пам’яті (варіант тесту З.М. Істоміної),
3. тест зорової пам’яті (варіант тесту Бернштейна).
Для вивчення психофізіологічної готовності до навчання студентів ви

користовувалися методики:
1. тест «Мотиваційна готовність» О.Л. Венгер,
2. тест «Самое несхоже» Л.О. Венгер,
3. Тест «Корректурная проба»,
4. «Тест Бендер».
Для виявлення взаємозв’язку рівня розвитку пам’яті, а саме швидкості 

запам’ятовування матеріалу і психофізіологічної готовності використовува
ли методику «Запам’ятовування 10 слів» розроблений О.Р. Лурія.

В результаті проведення дослідження в експериментальній і контроль
ній групі здійснювалася первинна діагностика з вивчення рівня розвитку 
пам’яті та психофізіологічної готовності випробуваних. Потім були прове
дені мотивуючі заняття з розвитку пам’яті в експериментальній групі ви
пробовуваних. Після проведення мотивуючих занять була проведена повто
рна діагностика піддослідних експериментальної і контрольної груп, з ви
вчення рівня розвитку пам’яті та психофізіологічної готовності до навчання.

Результати проведеного тесту короткочасної смислової пам’яті. За 
отриманими даними можна зробити висновок, що в результаті проведення 
мотивуючих занять показник середнього рівня розвитку короткочасної сми
слової пам’яті у випробовуваних в експериментальній, групі знизився на 
15%, в контрольній групі також знизився на 15%, а високий рівень розвитку 
в експериментальній групі підвищився на 35% , в контрольній групі зали
шився на колишньому рівні розвитку.

Результати проведеного тесту слухової пам’яті. За отриманими даними 
можна зробити висновок, що в результаті проведення мотивуючих занять 
показник середнього рівня розвитку слухової пам’яті у випробовуваних в 
експериментальній групі знизився на 65%, в контрольній групі знизився на
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15%, а високий рівень розвитку в експерим ентальній групі підвищ ився на 
65%і в контрольній групі п ідвищ ився на 15%.'

Результати проведеного тесту зорової пам’яті. За отриманими даними 
можна зробити висновок, що в результаті проведення мотивуючих занять 
показник середнього рівня розвитку зорової пам’яті у випробовуваних в-ек
спериментальній групі знизився на 5%, в контрольній групі знизився на 
15%, а високий рівень розвитку в експериментальній групі підвищився на 
5%, в контрольній групі знизився на 15%.

Аналіз рівня психофізіологічної готовності піддослідних експеримента
льної і контрольної груп. ■'

Результати проведеного тесту «Мотиваційної готовності». За отримани
ми даними можна зробити висновок, що в результаті проведення мотивую
чих занять показник середнього рівня розвитку мотиваційної готовності у 
випробовуваних в експериментальній групі знизився на 30%, в контрольній 
групі знизився на 5%, а високий рівень розвитку в експериментальній групі 
підвищився на 30%, в контрольній групі підвищився на 5%. 1

Результати проведеного тесту «Самое несхоже». За отриманими даними, 
можна зробити висновок, що в результаті проведення мотивуючих занять 
показник середнього рівня розвитку мислення і сприйняття випробовуваних 
в експериментальній групі знизився на 40%, в контрольній групі підвищив
ся на 5%, а високий рівень розвитку в експериментальній групі підвищився 
па 55%, в контрольній групі залишився на колишньому рівні розвитку.

Результати проведеного тесгу «Корректурна проба». За отриманими да
ними можна зробити висновок, що в результаті проведення мотивуючих за
нять показник середнього рівня розвитку довільної регуляції поведінки ви
пробовуваних в експериментальній групі знизився на Ґ5%, в контрольній 
групі знизився на 5%, а високий рівень розвитку в експериментальній групі 
підвищився на 20%, в контрольній групі підвищився на 5%. і;

Результати проведеного «Тосту Бендер». За отриманими даними можна 
зробити висновок, що в результаті проведення мотивуючих занять показник 
середнього рівня розвитку зорово-моторної координації випробовуваних в 
експериментальній групі знизився на 40%, в контрольній групі знизився на 
15%, а високий рівень розвитку в експериментальній групі підвищився на 
40%, в контрольній групі підвищився на 15%.

В даний час розроблено і на практиці реалізується велика кількість сис
тем і методів вивчення і впливу на психофізіологічні процеси студентів, з 
метою їх поліпшення. Пам’ять мк психофізіологічний процес є одним з ос
новних пізнавальних процесів у студентів, який визначає рівень психофізіо-. 
логічної готовності до навчання, і без якого не можлива була б когнітивна 
діяльність людини.
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Виявивши існуючі проблеми з даного питання, метою дослідження поз
начили проведення формуючого експерименту з метою вивчення особливо
стей пам’яті і підвищення психофізіологічної готовності студентів. У про
цесі дослідження розробили і реалізували програму мотивуючих занять зі 
студентами з розвитку пам’яті, розробили рекомендації для викладачів ви
щого навчального закладу щодо формування даного психофізіологічного 
процесу.

Надалі дослідження по вивченню пам’яті триватимуть, так як дана про
блема залишається актуальною і відкритою на даний момент.
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